

贯彻回信精神 发挥榜样作用

淮南市开展“强国复兴有我”百姓故事汇宣讲活动



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为切实推动模范典型的先进事迹、崇高精神走进基层、深入群众,积极培育和践行社会主义核心价值观,激发广大群众崇德向善、见贤思齐,4月20日,市委宣传部、市文明办联合田家庵区委宣传部在田区新时代文明实践中心开展以“贯彻回信精神 发挥榜样作用”为主题的淮南市“强国复兴有我”百姓故事汇——道德模范、身边好人先进事迹宣讲活动,来自安化社区的80位居民现场聆听了先进事迹,深深感受到了榜样的力量。

伟大见于平凡,崇高源于质朴。在我们身边,有一些看似平凡的普通人,却用凡人善举竖起道德的标杆,筑牢道德的高地,为城市增加了温情温度,细绣了文明底色,他们就是我们身边的好人、道德模范。

当天下午3时,宣讲活动正式开始,市文明办为“中国好人”曾家英颁发了证书和奖金。随后,田家庵区安化社区剪纸艺人又为“中国好人”曾家英、胡梦秋和“淮南市道德模范”赵赞龙赠送了自己亲手制作的剪纸作品。最后,曾家英、胡梦秋和赵赞龙用朴实生动的语言、感人的事例、充实的感情讲述了自身事迹。契合心声的宣讲,赢得了在场群众的阵阵掌声。

好人故事,引起了现场听众广泛共鸣,传递着满满正能量。“听了今天的宣讲会,我们深受感动。今后,我们一定把榜样力量化作精神动力,付诸家庭和社会实践,在平凡的工作岗位上创造不平凡的业绩,为新时代社会主义现代化建设作出力所能及的贡献。”现场参与活动的居民感慨地对淮河早报、淮南网记者说道。

图为宣讲活动现场。

中考体育 这些考生可以申请免考或缓考

关注中高考

本报讯(记者 李严)4月19日,淮河早报、淮南网记者从市教体局获悉,目前,我市2023年中考体育考试工作已经启动,对于因身体原因不能参加或者不能按时参加初中学业水平体育与健康学科考试的考生实行免考或缓考政策。

哪些考生可以申请免考,他们的分数又是如何计算呢?

据介绍,因肢残丧失全部运动能力的考生,可按初中学业水平体育与健康学科考试总分的100%计入中考总分。考生需提供残疾证(残疾类别为肢残),经所属县区教育主管部门审核、市教

体局复核同意后可予免考,免考申请表存入学生档案。

因伤、病长期免修体育课,但未丧失运动能力而申请免考的考生,可根据自身情况申请全部项目或单一项目免考。其中,免考项目的成绩按照该项目分值的60%计分;参加考试的项目,以测试取得的成绩计分。

为保证中考体育考试的公平公正,2017年市教体局与市卫健委共同商定,确定4家医院为中考体育考试免缓考指定鉴定医院:市第一人民医院负责田家庵区、大通区、谢家集区、八公山区、淮南高新区、淮南经开区所属考生的免考医学鉴定;淮南市第五人民医院负责潘集区所属考生的免考医学鉴定;凤台县人民医院负责凤台县、毛集实验区所属考生的免考医学鉴定;寿县人民医院负责寿县所属考生的免考医学鉴定。

出现哪些情况的考生可以申请缓考呢?

据介绍,因伤、病、意外事故或个别感染新冠病毒等原因暂时不能按时参加初中学业水平体育与健康学科考试的考生,可申请缓考。

考生在考试当天未参加任一项考试前,突发疾病或意外,应及时向本校带队教师提出缓考申请,经考点医生诊断签字、考点主考签字确认,经市教体局德育科审核通过后,可参加缓考。

据了解,缓考由市教体局集中组织,时间安排在各考点正式考试结束后两周左右。缓考仅限一次,如缓考期间因伤、因病仍不能参加考试的考生,须办理免考手续,按初中学业水平体育与健康学科考试总分的60%计入总分。

另外,市教体局将对免考、缓考的学生进行抽查,如发现弄虚作假取消成绩,并按照违规违纪相关规定处理,结果记入个人档案。

校外培训 请家长把“一用五看”功课做好

本报讯(记者 李严)过重的校外培训负担不利于学生身心健康成长,家长在尊重孩子兴趣爱好的基础上,须理性看待校外培训。为了切实保障家长和孩子的合法权益,4月20日,淮南市“双减”工作专门协调机制办公室发出《关于校外教育培训致家长的一封信》,建议家长在选择校外培训机构时,做到“一用五看”。

一用“校外培训家长端”APP

为实现校外教育培训信息化全流程监管,保护学生家长合法权益,教育部研发了“全国校外教育培训监管与服务综合平台”,合规的培训机构均在平台注册并接受监管。同时,结合平台开发了官方免费软件“校外培训家长端”APP。通过APP可查询正规培训机构名单,“掌上”办理报名、付费、选课、消课、退费。

一看培训资质

培训机构按照培训内容分为学科类和非学科类两种类型。学科类培训机构应同时具有教育部门颁发的民办学校办学许可证和民政部门登记的民办非企业单位法人登记证书,教学、教研人员必须具备相应的教师资格证书。非学科类培训机构应具有科技、文化旅游或体育等主管部门颁发的设立核准书,并同时具有市场监管部门登记的营业执照或民政部门登记的民办非企业单位法人登记证书,教学、教研人员必须具备相应的职业(专业)能

力证明或教师资格证书。培训机构的办学许可证(设立核准书)和营业执照(民办非企业单位法人登记证书),以及所有教学、教研人员相应证书,均应在机构显著位置进行公示。

二看培训行为

培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假假期组织学科类培训,培训时间不得和当地中小学校教学时间相冲突,线下培训结束时间不得晚于20时30分,线上培训结束时间不得晚于21时。以“住家教师”“高端家政”等名义开展学科类培训,通过教育咨询公司、文化交流公司等无办学资质的机构开展学科类培训,非学科类培训机构开展学科类培训等方式开展线上培训均属于违规培训,请家长予以抵制并向主管部门投诉举报。

三看收费标准

培训机构收费实行明码标价,培训内容、培训时长、收费项目、收费标准等信息应在机构显著位置公示。校外培训收费时段与教学安排应协调一致,培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且非学科类培训机构收费不得超过5000元。我市学科类培训收费政府指导价为:10人以下班型为45元/课时·人次,10-35人班型为30元/课时·人次,35人以上班型为15元/课时·人次,每课时45分钟。如有校外培训机构超期超标收费,请您拒绝支

付并向主管部门投诉举报。

四看培训合同

家长在付款前,务必要与培训机构签订教育部、国家市场监督管理总局制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),仔细阅读合同各项条款,避免出现退费纠纷和风险。家长可采取线下签订合同的形式,也可通过“校外培训家长端”APP线上签订。

五看收费路径

培训机构收费实行指定银行、专用账户、专项管理,各机构均应开设培训收费专用账户,由主管部门进行监管。家长务必通过“校外培训家长端”APP将所有预收费缴纳至机构收费专用账户,切勿缴纳至机构其他账户或个人账户,缴费成功后切记索要正规发票,有效避免“卷款跑路”“退费难”等问题。培训机构有义务主动公开其收费专用账户的开户银行、户名、账号等各项信息,请家长主动拒绝“私人转账”“私下交易”和培训贷等行为,以免造成不必要的损失。

我市已经开通了“双减”工作监督举报电话,当合法权益受到侵害或发现违规培训行为时,可拨打各级教育、科技、文化和旅游、体育等主管部门电话进行投诉举报(工作日8:00-12:00,14:30-17:30)。具体内容请见淮南日报公众号或登陆淮南市教体局网站查询。